

祈禱三人組



撰文：吳美嫻 插圖：張可欣

不說大家可能不會知道，原來我們敬愛的三位師姐先後搬進同一座

大廈居住，除了在生活中彼此關懷和幫助外，每星期二晚上，她們都會相聚在其中一位的家中，圍在一起，忠心地為母校各方面的需要禱告，年復一年，從不間斷！

蒙恩、知恩、謝恩的一生

首先介紹的是李清詞牧師，她是英華第二屆學生會會長，1954年開始在母校任教，科目包括中文、西史、體育和宗教。李牧師認為在這麼多年的教書生涯中，最深印象的是當班主任那一年，因為可以藉著閱讀學生的週記，更深入地了解她們，幫助她們成長。十分感恩，師姐在1966年被教會按立為牧師，而且當上了母校的校牧！神的安排真是奇妙，當上母校的校牧之後，使她與學生和教師可以零距離接觸，天天一起生活，更能了解她們各方面的需要，包括生活上和心靈上的需要去牧養她們，使事奉更加貼近神的心意。

李牧師回想她少年時的生活，艱苦坎坷，在中三時曾考慮輟學，但當時的校長Miss Silcocks極力勸她，又為她申請了獎學金，加上鮑瑞馨老師和李麗婷老師無條件的照顧，使她順利完成學業。還有令她印象深刻的，是早期從倫敦傳道會差派來的宣教士，因著基督的愛，以及「非以役人、乃役於人」

的無私奉獻的精神，言教身教，以生命活出福音影響著她，令她受用一生。

李牧師認為，今次母校重建，確實為她們三個英華女兒提供每週一次為母校代禱的機會，讓她們定時共禱，互相支持鼓勵！

英華種下宣教夢

第二位要介紹的是蘇恩覺師姐。蘇師姐生長在一個兄弟姊妹眾多的大家庭，姊妹五人當中，有四人曾在英華就讀；她在小五那年入讀，直至1960年中七畢業。後來神呼召她成為宣教士，往日本與當地人分享基督的愛，在那裡先後事奉了十四年。

回憶當年在母校的歲月，蘇師姐面露笑容，彷彿當年中學時期的快樂時光還歷歷在目！英華除了對學生傳授知識外，還十分重視培養學生正確的人生價值觀。原來50年代的英華女校已設立了很多課外活動和班際比賽，學校生活真是多姿多采。蘇師姐尤其喜歡留校參加課外活動，天天樂而忘返！她還參加了當時學生會宗教部的Pilgrims' Club，那主要是由倫敦傳道會的宣教士老師當顧問領導的。學校又在暑假期間辦暑期義學，蘇師姐和同學們一起當小老師，教附近的一些失學兒童。母校通過義教行動，讓學生體會「施比受更為有福」的道理。自此，服務他人、關愛鄰舍

的良好生命素質，在蘇師姐的心田裡，播下了種子。

整個中學階段，蘇師姐和她的同學受校長Miss Silcocks，以及其他宣教士、教師的影響很大。耳濡目染，言傳身教，讓蘇師姐和她的同學親身經歷一群無私奉獻的宣教士，如何活出基督的愛。蘇師姐笑說，記得在高中某年，有一天她和低一班的幾位學妹在校園一角談笑時說：「畢業後我們可以到非洲傳福音，你做護士，我做教師吧！」沒想到多年後這個白日夢真的由她實現了，只是沒有去非洲，而是到另外一個地方而已！

承傳校祖「捨己、迎難而上」的精神

第三位要介紹的是羅曼華師姐。羅師姐於1959年在英華中五畢業，後來遠赴加拿大University of Manitoba進修植物學，並取得博士學位。回港後從事研究和教學工作。和上述兩位師姐一樣，羅師姐不約而同地也是在中學階段受著母校「非以役人、乃役於人」的精神所熏陶。她憶述說，從中二到中五她都參與學生會福利部的工作。該部的主要工作目的是要幫助貧窮和有需要的人，向外負責籌款，向內負責賣簿

的工作。在這段期間，她也曾參加暑期識字班義工，當上小老師。每天的學校生活就是環繞著讀書—遊玩—福利部團團轉，忙得不亦樂乎，但內心卻十分愉快。後來升上中六，當上紀律部部長一職。羅師姐說，在「兩部」的鍛煉，令她一生受用！

羅師姐在55歲退休後，參加了中國內地的扶貧工作，為孤寡貧弱的同胞努力服務，一做十九年，永不言倦。2000年時，她參與母校百周年年刊的編輯工作，從中深入了解到校祖牒喜蓮女士為要在香港創辦一間女校，經歷了種種困難和波折，不足為外人道。對校祖那種不屈不撓、披荊斬棘的精神，感同身受，繼而醒悟她原來是站在百年的英華傳統中，繼承著前人的精神！這種堅毅精神，激勵著羅師姐在內地更不遺餘力地繼續為同胞獻上祝福。十多年來，看著孤兒和貧苦者的生活得到改善，健康成長，也有信主的，羅師姐感受到神賜福給他們的真實，也帶給她無限的滿足和喜樂，為此她感恩不盡。

得悉母校即將重建後，她知道這是一項艱巨的工作，所以大家必須不住地禱告依靠神，秉承校祖「捨己、迎難而上」的精神，堅定不移地完成使命！

